OBTENCIÓN METABÓLICA DE ENERGÍA

PREGUNTAS

Nº 1.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

El número de equivalentes de hidrógeno, producidos en forma de FADH2, en el ciclo de los ácidos tricarboxílicos, por cada mol de CO2 liberado es:

a.
1.

b.
2.

c.
3

d.
9.

e.
12.

Nº 2.
 Tipo  B.
 Dificultad: 1

Son enzimas participantes del ciclo de los ácidos tricarboxílicos:

1.
Fumarasa.

2.
Citrato liasa.

3.
Aconitasa.

4.
Enzima málico


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 3.
 Tipo  B.
 Dificultad: 1

En relación con el ciclo del citrato:

1.
Todas sus etapas enzimáticas son muy reversibles.

2.
El sustrato para el complejo -cetoglutarato deshidrogenasa responde a la fórmula C4H8O4.

3.
En la reacción catalizada por la citrato sintasa se consume una molécula de ATP.

4.
Por cada vuelta del ciclo se obtienen 4 NADH + 4 H+.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 4.
 Tipo  C.
 Dificultad: 1

Las enzimas del ciclo de los ácidos tricarboxílicos se pueden utilizar para colaborar parcialmente bien en vías anabólicas o en catabólicas PORQUE tales enzimas se hallan tanto extra como intramitocondrialmente.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 5.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

No participa en el ciclo de los ácidos tricarboxílicos:

a.
SuccinilCoA.

b.
Acido maleico.

c.
NAD+.

d.
GDP.

e.
Flavin nucleótidos.

Nº 6.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

Ciclo del citrato:

a.
Citrato liasa es un nombre alternativo de la  citrato sintasa.

b.
Todas las deshidrogenasas participantes son flavoproteínas.

c.
Una reacción anaplerótica del ciclo consiste en la transformación de succinilCoA hasta el grupo hemo.

d.
No todas las enzimas participantes son solubles.

e.
Por cada acetilCoA consumido en el ciclo se producen 3 CO2.

Nº 7.
 Tipo  B.
 Dificultad: 1

Ciclo de los ácidos tricarboxílicos:

1.
La transformación de succinilCoA hasta succinato conlleva una fosforilación a nivel de sustrato.

2.
Desde el isocitrato hasta el succinilCoA se producen 2 NADH y 1GTP.

3.
La conversión del malato en oxalacetato es una reacción de deshidrogenación.

4.
La enzima que transforma el succinilCoA en succinato es una simple succinilCoA hidrolasa.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 8.
 Tipo  B.
 Dificultad: 1

Ciclo de Krebs. El C5H6O5 podría ser un metabolito del mismo:

a.
Sustrato para una enzima hidroxilante que cataliza una reacción muy reversible.

b.
Sustrato de una enzima ligada a la membrana interna mitocondrial.

c.
Producto de una reacción en la que tiene lugar una fosforilación a nivel de sustrato.

d.
Sustrato de un complejo enzimático en el que participan varias vitaminas formando parte de sus coenzimas y grupos prostéticos.

e.
Que participa en las reacciones del ciclo con fines catabólicos, pero no en las de finalidad anabólica.

Nº 9.
 Tipo  B.
 Dificultad: 1

Ciclo de Krebs. El C4H6O5 podría ser un metabolito del mismo que fuese producible enzimáticamente a partir de:

1.
Fumarato, en un paso.

2.
Oxalacetato, en un paso.

3.
Piruvato, en un paso.

4.
Aspartato, en un paso.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 10.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

Al convertirse -cetoglutarato en succinilCoA deben participar las siguientes coenzimas,   grupos prostéticos o efectores:

a.
AMP + pirofosfato de tiamina + HSCoA.

b.
Pirofosfato de tiamina + ácido lipoico + HSCoA.

c.
Fosfato de piridoxal + ácido lipoico + HSCoA.

d.
AMP + fosfato de piridoxal + HSCoA.

e.
Pirofosfato de tiamina + vitamina B12 + HSCoA.

Nº 11.
 Tipo  B.
 Dificultad: 2

En el ciclo de Krebs, globalmente se cumple que 1CH3-COSCoA + (a) H2O + 3NAD+ + 1 FAD + 1(b) + 1 (c) ( 2CO2 + 1HSCoA + 3NADH+ + 3H+ + 1FADH2 + 1(d), pudiendo ser:

1.
a = 3

2.
b = GDP.

3.
c = Pi.

4.
d = GTP


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 12.
 Tipo  A.
 Dificultad: 2

En el ciclo, si se utiliza acetato marcado 14C en su carbono 1, se originará la inmediata producción de:

a.
Oxalacetato marcado en sus carbonos extremos (50% cada uno de ellos).

b.
Succinato marcado en los carbonos interiores.


-Cetoglutarato marcado en el carbono 1.

d.
Malato marcado en el carbono alcohólico.


-Cetoglutarato marcado en posición .

Nº 13.
 Tipo  B.
 Dificultad: 2

Papel del ciclo:

a.
En el ciclo se pueden "quemar" los esqueletos carbonados de los hidratos de carbono y de los ácidos grasos pero no los de los aminoácidos.

b.
En el sentido de funcionamiento del ciclo, la fumarasa actúa antes que la malato deshidrogenasa.

c.
La conversión del citrato en isocitrato es un proceso redox.

d.
Hay consumo de agua en las reacciones catalizadas por la citrato sintasa, la succinilCoA sintetasa y la fumarasa.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 14.
 Tipo  A.
 Dificultad: 2

Función y regulación del ciclo:

a.
El NADH inhibe a la -cetoglutarato deshidrogenasa:

b.
La malonato deshidrogenasa cataliza la producción de oxalacetato.

c.
El AMP inhibe la isocitrato deshidrogenasa.

d.
Fluoracetato inhibe a malato deshidrogenasa.

e.
El malonato activa la succinato deshidrogenasa.

Nº 15.
 Tipo  A.
 Dificultad: 2

Si se utiliza la medida de CO2 producido en un determinado tiempo como índice de la actuación del ciclo del ácido cítrico, al agregar a una preparación de un tejido una cierta cantidad de las siguientes substancias, se producirán los efectos indicados:

a.
Fluoracetato; disminución.

b.
Citrato; disminución;

c.
Oxalacetato; disminución.

d.
Malonato; incremento.

e.
Succinato; disminución.

Nº 16.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

No es una enzima o componente de la cadena transportadora de electrones:

a.
Citocromo oxidasa.

b.
NADH - ubiquinona oxidorreductasa.

c.
Citocromo c.

d.
Succinato deshidrogenasa.

e.
ATP-asa.

Nº 17.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

En relación con las membranas mitocondriales:

a.
En la externa se ubican los componentes de la cadena respiratoria.

b.
La externa es más permeable que la interna.

c.
En ambas se hallan fijamente situadas las enzimas del ciclo de Krebs.

d.
La interna es bastante permeable a NADH.

e.
Nada de lo anterior es cierto.

Nº 18.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

Por rotura, cada vez más intensa, de las mitocondrias se irán perdiendo paulatinamente sus capacidades de:

a.
Transporte de electrones; fosforilación.

b.
Ciclo de Krebs; transporte de electrones.

c.
Ciclo de Krebs; fosforilación.

d.
Fosforilación; transporte de electrones.

e.
Se perderá todo simultáneamente.

Nº 19.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

En relación con la cadena respiratoria:

a.
Todas sus enzimas participantes son solubles.

b.
Sus componentes son separables  en tres complejos individuales.

c.
En el sentido del funcionamiento el citocromo a está situado antes que el citocromo c.

d.
El hierro participa en forma hemínica y no hemínica.

e.
La citocromo oxidasa actúa entre succinato-ubiquinona oxidorreductasa y ubiquinona-citocromo c oxidorreductasa.

Nº 20.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

En relación con la cadena respiratoria:

a.
Se puede separar en cuatro complejos individuales.

b.
El citocromo c está situado antes que la ubiquinona en la cadena.

c.
La NADH - ubiquinona oxidorreductasa carece de componentes con hierro no hemínico.

d.
La citocromo oxidasa actúa entre los complejos II y III.

e.
Los citocromos abundan más en las células de los organismos anaerobios.

Nº 21.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

Efectores sobre preparaciones mitocondriales respirando:

a.
La adición de antimicina no produciría alteración.

b.
El amital (un barbiturato), no afecta la respiración.

c.
El amital, si se adiciona suficiente succinato, no inhibe la respiración.

d.
La tiroxina bloquea la citocromo oxidasa.

e.
La azida sódica estimula la respiración.

Nº 22.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

Cadena respiratoria:

a.
Está compuesta por 4 proteínas diferentes.

b.
Si el potencial de reducción de NAD+/NADH es  -0,32 v y el de ½O2/O= es +0,82 y ello significa que el cambio de energía libre estándar del proceso oxidativo es insuficiente para que se pudiese acoplar a la obtención de 4 ATP.

c.
En los citocromos su estado oxidado se corresponde al Fe+3 y el reducido al Fe+2.

d.
El citocromo c es una proteína que permanece siempre anclada en la membrana interna.

e.
La citocromo oxidasa posee un solo citocromo, el conocido como citocromo oxigenante.

Nº 23.
 Tipo  C.
 Dificultad: 2

La acción de malonato sobre una preparación mitocondrial que respire activamente inhibirá el proceso PORQUE se acumulará sustrato para malato deshidrogenasa lo que facilita que todo el NAD+ se transforme en NADH + H+.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 24.
 Tipo  C.
 Dificultad: 2

Una gran deficiencia en vitamina B2 podría afectar al funcionamiento de la cadena respiratoria PORQUE, entre sus componentes, se encuentran flavoproteínas en cuya estructura participa la vitamina B2.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 25.
 Tipo  B.
 Dificultad: 2

El efecto tóxico del cianuro sobre los seres vivos se debe a la formación de:

a.
Cianohemoglobina.

b.
Cianooxihemoglobina.

c.
Cianocarboxihemoglobina.

d.
Cianometahemoglobina.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 26.
 Tipo  B.
 Dificultad: 1

Fosforilación oxidativa:

1.
En las células superiores heterótrofas éste es el  proceso  que mayor energía utilizable produce.

2.
Tiene lugar entre puntos de la cadena respiratoria con una separación tal entre sus potenciales que originan un cambio de energía libre estándar que supera al necesario para la síntesis del ATP.

3.
En las células superiores el proceso es mitocondrial y asociado a la membrana interna de las mitocondrias.

4.
En la cadena respiratoria completa existen 4 lugares de fosforilación.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 27.
 Tipo  B.
 Dificultad: 1

En las células hay lugares de fosforilación oxidativa situados entre:

1.
Ubiquinona y citocromo oxidasa.

2.
Succinato deshidrogenasa y ubiquinona.

3.
Citocromo c y oxígeno.

4.
Piruvato y  NAD+.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 28.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

Cada acetilCoA que es oxidado totalmente por oxígeno hasta CO2 proporciona:

a.
12 ATP, todos ellos por la fosforilación oxidativa.

b.
12 ATP, todos ellos en fosforilaciones a nivel de sustrato.

c.
11ATP.

d.
10 ATP

e.
Nada de lo anterior es cierto.

Nº 29.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

Fosforilación oxidativa:

a.
La diferencia de potencial entre los complejos I y II no permite una fosforilación oxidativa acoplada pero sí una fosforilación a nivel de sustrato.

b.
Desde el NADH, por cada átomo de oxígeno consumido, se producen 3 ATP.

c.
Para cualquier sustrato dador de hidrógeno el cociente P/O vale 3.

d.
Para el FADH2 el cociente P/O vale 4.

e.
El ATP producido intramitocondrialmente pasa al citoplasma y desde allí a la circulación sanguínea, desde donde se distribuye por todo el organismo.

Nº 30.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

Mecanismos de fosforilación oxidativa:

a.
La hipótesis química supone la existencia de intermedios químicos de alta energía de hidrólisis.

b.
La hipótesis de Mitchell exige que la ATP-asa sea soluble.

c.
La hipótesis conformacional exige que la membrana interna sea totalmente rígida.

d.
La hipótesis conformacional exige que los cambios conformacionales se produzcan independientemente de la existencia del proceso redox respiratorio.

e.
La hipótesis química necesita que la ATP-asa esté ligada a membranas.

Nº 31.
 Tipo  B.
 Dificultad: 1

Relación entre la ATP-asa y la teoría quimiosmótica de la fosforilación:

1.
El complejo enzimático ha de situarse tanto en la membrana interna como en la externa mitocondrial.

2.
El ATP que produce o consume se libera o adquiere directamente del citoplasma.

3.
El rendimiento operativo de la fosforilación se incrementa al alcalinizar el citoplasma.

4.
El papel de la respiración celular es el de activar alostéricamente a la ATP-asa.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 32.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

Desacopladores de la fosforilación oxidativa:

a.
Para un mismo flujo respiratorio incrementan la cantidad de ATP obtenido.

b.
Disminuyen la producción de ATP y se incrementa el flujo respiratorio.

c.
No actúan en el tejido pardo o marrón.

d.
Interrumpen el flujo respiratorio.

e.
Interrumpen la oxidación de las coenzimas reducidas.

Nº 33.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

En una preparación celular respirante a la que se le añade 2,4-dinitrofenol cabe esperar que:

a.
Consuma más oxígeno y produzca más ATP.

b.
Produzca ATP pero no consuma oxígeno.

c.
Consuma más oxígeno y produzca menos ATP.

d.
Cese el consumo de oxígeno y la producción de ATP.

e.
Consuma el mismo oxígeno y produzca más ATP.

Nº 34.
 Tipo  B.
 Dificultad: 1

Desacopladores de la fosforilación oxidativa:

1.
Lo son la tiroxina y el 2,4-dinitrofenol.

2.
Actúan fisiológicamente en el tejido marrón.

3.
Sus consecuencias son las de que la membrana interna mitocondrial se hace menos impermeable a los protones.

4.
El monóxido de carbono actúa como tal.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 35.
 Tipo  B.
 Dificultad: 2

Incluyendo las fosforilaciones, cuando una molécula de isocitrato (Iso) se oxide, en una suspensión mitocondrial, con Pi y ADP en exceso, en la que la succinato (Suc)  deshidrogenasa se inhibe por la adición de malonato, se cumplirá que:

1.
1Iso + 1O2 + 6ADP +1GDP + 7Pi ( 1Suc + 2CO2 + 6ATP + 1GTP

2.
1Iso + 2O2 + 7ADP + 7 Pi ( 1Suc + 4CO2 + 7ATP

3.
En presencia de 2,4-dinitrofenol:  1Iso+ 1O2 + 1GDP + 1Pi ( 1Suc + 2CO2 + 1GTP

4.
En presencia de 2,4-dinitrofenol:   1Iso + 2O2 +1GDP + 1Pi ( 1Suc + 4CO2 + 1GTP


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 36.
 Tipo  B.
 Dificultad: 2

Teoría quimiosmótica de la fosforilación oxidativa:

1.
Al operar la cadena respiratoria se acidifica el citoplasma.

2.
Los intermediarios redox de la cadena respiratoria  no pueden intercambiar electrones sino siempre hidrógenos (protones más electrones).

3.
Cuando un intermediario redox proporciona sólo electrones al siguiente intermediario, cuya reducción necesita hidrógenos, los protones necesarios se traen desde la matriz mitocondrial.

4.
El funcionamiento de la cadena respiratoria provoca la aparición de un potencial químico protónico, pero no se altera el potencial eléctrico de la membrana.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 37.
 Tipo  A.
 Dificultad: 2

Teoría quimiosmótica de la fosforilación oxidativa:

a.
Necesita que la membrana externa mitocondrial sea impermeable a los protones.

b.
El funcionamiento redox del complejo I supone la producción y expulsión citoplasmática de un protón.

c.
Cuando la ATP-asa de la membrana interna mitocondrial actúa en el sentido hidrolítico, los protones que produce se liberan hacia el citoplasma.

d.
La ATP-asa ha de formar parte de todos y cada uno de los cuatro complejos constituyentes de la cadena respiratoria.

e.
El funcionamiento de la cadena origina un potencial eléctrico en la membrana interna, pero no un potencial químico.

Nº 38.
 Tipo  C.
 Dificultad: 2

La ATP-asa o ATP-sintasa mitocondrial está situada en la membrana interna mitocondrial, totalmente embebida en su interior, PORQUE en caso de que alguna porción sobresaliese de la misma ello interrumpiría el flujo electrónico de la cadena respiratoria.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 39.
 Tipo  B.
 Dificultad: 1

Permeabilidad de las membranas mitocondriales. La interna es impermeable a:

1.
NAD+ / NADH +
2.
H+
3.
Oxalacetato

4.
AcetilCoA


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 40.
 Tipo  C.
 Dificultad: 1

La traslocación protónica producida por la cadena respiratoria favorece la disponibilidad intramitocondrial de fosfato PORQUE la membrana interna  posee un sistema simporte H+/Pi que opera en tales condiciones hacia el interior de la mitocondria.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 41.
 Tipo  B.
 Dificultad: 1

El funcionamiento de la cadena respiratoria afecta a los sistemas de transporte a través de la membrana interna mitocondrial de modo que al incrementarse aquél:

1.
Se favorece que el piruvato pase al interior en forma de ácido pirúvico.

2.
Se bloquea el intercambio ATP/ADP

3.
Se favorece que el fosfato pase al interior en una forma más protónica.

4.
Se detienen todos los sistemas de transporte.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 42.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

Lanzadera mitocondrial del malato:

a.
Consigue que cada NADH citoplásmico equivalga energéticamente a 2 ATP.

b.
Exige la existencia de una malato deshidrogenasa muy activa ubicada en la membrana interna.

c.
Participa un sistema antiporte malato/-cetoglutarato.

d.
Consigue que el oxalacetato, como tal, atraviese las membranas internas.

e.
Exige la participación de glutamato/piruvato transaminasa.

Nº 43.
 Tipo  B.
 Dificultad: 1

Sistema de lanzadera mitocondrial del malato. Participan:

1.
La malato deshidrogenasa citoplásmica, pero no la intramitocondrial.

2.
La glutamato/oxalacetato transaminasa intramitocondrial, pero no la citosólica.

3.
El simporte malato/-cetoglutarato.

4.
El simporte glutamato/aspartato.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 44.
 Tipo  B.
 Dificultad: 2

Impermeabilidad (I) y transporte específico (T) a través de la membrana interna mitocondrial de 1. Piruvato; 2. NADH; 3. Fosfato; 4. ADP; 5. ATP;  6. AcCoA;  7. Malato; 8. Oxalacetato; 9. Aspartato; 10. Glutamato. Se corresponden:

1.
T = 1, 2, 3, 4 y 5               I = 6, 7, 8, 9 y 10

2.
T = 1, 3, 5, 7, 9 y 10         I = 2, 4, 6 y 8

3.
T = 2, 3, 4, 5, 6, 7 y 9        I = 1, 8  y 10

4.
T = 3, 4, 5, 7, 8, 9 y 10      I = 1, 2  y 6.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 45.
 Tipo  B.
 Dificultad: 2

Lanzadera mitocondrial del glicerol fosfato:

1.
Con ella cada NADH citoplásmico equivale energéticamente a 2 ATP.

2.
Participa una glicerolfosfato deshidrogenasa citosólica flavoproteica dependiente de FAD.

3.
En el proceso los electrones procedentes del NADH llegan hasta el FAD en la membrana interna que los transfiere hasta la ubiquinona de la cadena respiratoria.

4.
Al operar se va acumulando dihidroxiacetona fosfato en el citoplasma


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 46.
 Tipo  C.
 Dificultad: 2

La conversión de carbohidratos a ácidos grasos implica que el acetilCoA intramitocondrial esté disponible en el citoplasma, lo que es resoluble metabólicamente PORQUE existe un sistema simporte citrato/malato en la membrana interna mitocondria.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 47.
 Tipo  A..
 Dificultad: 2

Conversión metabólica de carbohidratos en ácidos grasos e impermeabilidad de la membrana interna mitocondrial hacia el acetilCoA:

a.
Por cada acetilCoA intramitocondrial disponible en forma de acetilCoA citoplásmico se necesita la energía de la hidrólisis de 3 ATP.

b.
Es necesaria la actuación de la citrato sintasa intramitocondrial y de la citrato liasa citoplásmica.

c.
Necesita la participación de malato deshidrogenasas dependientes de FAD.

d.
El proceso no consume energía metabólica.

e.
Todo lo anterior es falso.

Nº 48.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

Radicales libres oxigenados y moléculas relacionadas:

a.
El oxígeno singlete es una forma cargada negativamente.

b.
El oxígeno singlete puede originarse en la reacción de Fenton.

c.
Los radicales libres pueden afectar a proteínas, pero no a ácidos nucleicos.

d.
Todas las actuaciones de los radicales libres son biológicamente perjudiciales.

e.
La formación de radicales libres se favorece por la ingesta de vitaminas C, E y de carotenos.

Nº 49.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

Respecto a los radicales libres oxigenados:

a.
La superóxido dismutasa utiliza como sustrato al oxígeno singlete.

b.
El peróxido de hidrógeno destruye todos los radicales libres.

c.
El peróxido de hidrógeno producido por la superóxido dismutasa es sustrato de catalasa y peroxidasas.

d.
El oxígeno singlete consiste en un solo átomo de los dos que componen la molécula de oxígeno.

e.
Anión superóxido y oxígeno singlete son dos formas diferentes de nombrar a la misma entidad química.

Nº 50.
 Tipo  B.
 Dificultad: 2

Radicales libres:

1.
Se sintetizan mediante la superóxido dismutasa.

2.
El anión superóxido es un inhibidor de la superóxido dismutasa.

3.
El peróxido de hidrógeno disminuye la toxicidad de los radicales libres ya  que convierte al anión superóxido en especies inactivas.

4.
Los macrófagos que participan en el proceso inmunitario destruyen eficazmente todos los radicales libres.


       
       a                     b                      c                        d                       e

OBTENCIÓN METABÓLICA DE ENERGÍA

RESPUESTAS Y COMENTARIOS

Nº pregunta: 1
Tipo: A
Contestación: a 
En cada vuelta al ciclo se reduce un FAD a FADH2, lo que supone dos equivalentes de reducción, y simultáneamente a ello se liberan dos CO2.
Nº pregunta: 2
Tipo: B
Contestación: c 
La citrato liasa cataliza exergónicamente que el citrato, con coenzima A y  la energía de la hidrólisis de un ATP, conduzca hasta oxalacetato y acetilCoA. El enzima málico cataliza la interconversión redox y carboxilante/descarboxilante entre piruvato/malato.
Nº pregunta: 3
Tipo: B
Contestación: e
Varias etapas, como las descarboxilantes, son bastantes irreversibles y en cada vuelta del ciclo se obtienen 3 NADH y 1 FADH2. La energía para la síntesis del citrato se obtiene de la hidrólisis del acetilCoA. El ácido -cetoglutarato sería C5H6O5.
Nº pregunta: 4
Tipo: C
Contestación: c 
Las enzimas son mitocondriales pero pueden participar individualmente en transformaciones puntuales cuyo destino final puede ser anabólico o catabólico.
Nº pregunta: 5
Tipo: A
Contestación: b 
El ácido maleico no participa, aunque sí lo hace su isómero trans, el ácido fumárico.
Nº pregunta: 6
Tipo: A
Contestación: d 
La succinato deshidrogenasa es una flavoproteína ligada a la membrana interna mitocondrial.
Nº pregunta: 7
Tipo: B
Contestación: c 
El succinilCoA mediante la succinato tioquinasa se transforma en succinato, acompañado de una fosforilación a nivel del sustrato,  siendo esta etapa la única del ciclo  productora de GTP. La malato deshidrogenasa opera con NAD+ como coenzima.
Nº pregunta: 8
Tipo: B
Contestación: d 
La -cetoglutarato deshidrogenasa pertenece a las acildeshidrogenasas, complejos enzimáticos de múltiples subunidades en los que participan tres diferentes actividades enzimáticas con diversos grupos prostéticos y coenzimas.
Nº pregunta: 9
Tipo: B
Contestación: b 
Se trataría del ácido málico: del fumarato, mediante fumarasa; del oxalacetato con malato deshidrogenasa; del piruvato con enzima málico.
Nº pregunta: 10
Tipo: A
Contestación: b 
El pirofosfato de tiamina es grupo prostético de la acción descarboxilasa; el ácido lipoico es grupo prostético de la transacilasa, cuyo aceptor de acilo es el HSCoA.
Nº pregunta: 11
Tipo: B
Contestación: a 
Por cada mol de acetilCoA que se cataboliza en una  vuelta del ciclo se consumen 3 moles de agua y se produce un mol de GTP, en una fosforilación a nivel de sustrato, en la etapa catalizada por la succinilCoA sintetasa.

Nº pregunta: 12
Tipo: A
Contestación: a 
El  marcado en los carbonos extremos del oxalacetato se deriva del esquema de  la unión previa entre acetato y oxalacetato, estereoespecificidad de la aconitasa y la simetría del succinato.
Nº pregunta: 13
Tipo: B
Contestación: d 
El oxalacetato que se condensa con acetilCoA, consumiendo agua, procede del malato obtenido por la adición de agua al fumarato. También necesita agua la hidrólisis del succinilCoA. El citrato e isocitrato son isómeros.
Nº pregunta: 14
Tipo: A
Contestación: a 
Las deshidrogenasas del ciclo dependientes de NAD+ son inhibidas por el NADH y por el ATP.
Nº pregunta: 15
Tipo: A
Contestación: a 
El fluoracetato, al convertirse en fluorcitrato, estructuralmente muy similar al citrato, inhibe la aconitasa.
Nº pregunta: 16
Tipo: A
Contestación: e
La ATP-asa se sitúa en la membrana interna mitocondrial, pero en lo que participa es en el proceso de la fosforilación oxidativa.
Nº pregunta: 17
Tipo: A
Contestación: b 
Las proteínas porinas de la membrana externa ayudan a su mayor permeabilidad, mientras que la impermeabilidad de la interna hacia ciertos metabolitos tiene importantes derivaciones metabólicas.
Nº pregunta: 18
Tipo: A
Contestación: d 
La estructura membranosa y el acoplamiento son esenciales para la fosforilación; la estructura membranosa, al menos parcial, para la respiración; y con membranas rotas se puede efectuar el ciclo de Krebs.
Nº pregunta: 19
Tipo: A
Contestación: d 
El hierro es un componente general en los complejos de la cadena, bien en forma hemínica, como parte del grupo prostético hemínico de los citocromos, o en forma de otras ferroproteínas o de ferrosulfoproteínas.
Nº pregunta: 20
Tipo: A
Contestación: a 
Esos componentes redox complejos están situados en la membrana interna mitocondrial, pudiendo ser separados y aislados, así como ser reconstruidos funcionalmente.
Nº pregunta: 21
Tipo: A
Contestación: c 
El amital bloquea el complejo I por lo que si en un punto posterior,  por adición de succinato, se supera ese control resulta estimulado el flujo electrónico hacia el resto de la cadena y ésta es operativa.
Nº pregunta: 22
Tipo: A
Contestación: c 
El hierro de los citocromos es de tipo hemínico y puede estar en forma oxidada o reducida, de ahí su papel redox en la cadena respiratoria.

Nº pregunta: 23
Tipo: C
Contestación: c 
El malonato inhibe la succinato deshidrogenasa, por lo que se interrumpirá en el ciclo la producción de equivalentes de reducción.
Nº pregunta: 24
Tipo: C
Contestación: a 
Existen diversas flavoproteínas participantes en los cuatro complejos de la cadena respiratoria y sus grupos prostéticos flavínicos poseen riboflavina o vitamina B2.
Nº pregunta: 25
Tipo: B
Contestación: e
El cianuro, como otros potentes venenos, bloquea la citocromo oxidasa en el complejo IV, impidiendo la actuación del oxígeno.
Nº pregunta: 26
Tipo: B
Contestación: b 
En los organismos aerobios, cuya energía procede de la oxidación aerobia de biomoléculas, la mayor parte del oxígeno consumido se utiliza por la cadena respiratoria, para poder acoplarse a la obtención de ATP mediante la fosforilación oxidativa.
Nº pregunta: 27
Tipo: B
Contestación: c 
Los lugares de fosforilación oxidativa se sitúan respectivamente entre complejo I/ubiquinona;  complejo II/complejo IV  y complejo IV/oxígeno. Por el contrario es suficientemente exergónico para ello el proceso redox entre complejo/ubiquinona.
Nº pregunta: 28
Tipo: A
Contestación: e
Produce 12 ATP, uno en fosforilación a nivel de sustrato (en el ciclo), 2 ATP procedentes de la oxidación de 1 FADH2 y 9ATP procedentes de la oxidación de los 3 NADH originados en el ciclo.
Nº pregunta: 29
Tipo: A
Contestación: b 
Teniendo en cuenta la localización de los lugares de fosforilación oxidativa, P/O será 3 para el NADH, y 2 para el FADH2.
Nº pregunta: 30
Tipo: A
Contestación: a 
Según la hipótesis química la energía liberada en la respiración se podría usar para la síntesis de un producto intermedio de muy alta energía de hidrólisis de modo que ésta, a su vez, se acople a la obtención de ATP a partir de ADP y Pi.
Nº pregunta: 31
Tipo: B
Contestación: e
La ATP-asa está situada en la membrana interna y en su actuación el agua, el ADP, el fosfato y el ATP pertenecen al espacio intramitocondrial y los protones al intermembranoso, equivalente al citoplásmico, operando con mayor rendimiento cuanto más ácido sea éste.
Nº pregunta: 32
Tipo: A
Contestación: b 
Al desacoplarse el proceso de la fosforilación respecto a la respiración, no se efectúa aquélla y dejan de ejercerse sobre ésta los retrocontroles relacionados con la concentración de ATP, por lo que la intensidad respiratoria se incrementará.
Nº pregunta: 33
Tipo: A
Contestación: c 
Un desacoplador afecta negativamente a la fosforilación oxidativa y no modifica la cadena respiratoria, pero al producirse menos ATP la respuesta biológica es la de incrementar la velocidad respiratoria.

Nº pregunta: 34
Tipo: B
Contestación: b 
Los desacopladores (tiroxina y 2,4-dinitrofenol) disipan la fuerza protonmotriz, como si permeabilizasen la membrana interna mitocondrial hacia los protones, con lo que la energía se libera en forma de calor (una de las funciones del tejido marrón).
Nº pregunta: 35
Tipo: B
Contestación: c 
Desde el isocitrato al succinato se originan 2 NADH, equivalentes a 6 ATP, habiendo de sumar el GTP obtenido en el paso de succinilCoA a succinato, por fosforilación a nivel de sustrato. En presencia de 2,4-dinitrofenol no hay fosforilación oxidativa.
Nº pregunta: 36
Tipo: B
Contestación: c 
La cadena respiratoria provoca un flujo de electrones. Cuando en un proceso redox se necesitan protones se obtienen de la matriz mitocondrial. Los protones producidos por  la cadena se liberan hasta el espacio intermembranoso y el citoplasma.
Nº pregunta: 37
Tipo: A
Contestación: c 
El movimiento de protones (necesitados o producidos) de la ATP-asa se relaciona con el espacio citoplásmico, de modo que como consecuencia de la acidificación originada por la cadena respiratoria la ATP-asa pueda actuar en el sentido biosintético.
Nº pregunta: 38
Tipo: C
Contestación: e
Precisamente para la adecuada función de la enzima se requiere que hacia el lado interno de la membrana interna sea capaz de captar o liberar ADP, Pi y ATP, mientras que por el lado externo se produce la entrada/salida de protones.
Nº pregunta: 39
Tipo: B
Contestación: a 
La  membrana externa no presenta especiales dificultades respecto a la permeabilidad de metabolitos, mientras que la interna es mucho más impermeable, por ejemplo a los cuatro que se indican.
Nº pregunta: 40
Tipo: C
Contestación: a 
La mayor concentración protónica existente en el exterior de la membrana interna hace que funcione el sistema de transporte, con lo que se introduce una forma más ácida de fosfato.

Nº pregunta: 41
Tipo: B
Contestación: c 
Existen sistemas simporte de protones con piruvato y de protones con fosfato.
Nº pregunta: 42
Tipo: A
Contestación: c 
Las dos malatos deshidrogenasas, extra e intramitocondrial, hacen que disminuya el oxalacetato citosólico y aumente el mitocondrial. Las glutamato/oxalacetato transaminasas junto con los antiportes Malato/-cetoglutarato y Glu/Asp, completan el ciclo.
Nº pregunta: 43
Tipo: B
Contestación: e
Participan los siguientes sistemas: las malatos deshidrogenasas citoplásmica y mitocondrial, las glutamato oxalacetato transaminasas citoplásmica y mitocondrial, el antiporte malato/-cetoglutarato y el antiporte glutamato/aspartato.
Nº pregunta: 44
Tipo: B
Contestación: e
Sería correcto transportes específicos para  1, 3, 4, 5, 7, 8, 9 y 10; impermeabilidad para 2 y 6.

Nº pregunta: 45
Tipo: B
Contestación: c 
Cooperan dos glicerofosfato deshidrogenasas. La citoplásmica, dependiente de NADH, en sentido reductor, y la ligada a la membrana interna, dependiente de FAD, en  sentido deshidrogenante, con lo que el FAD pasa a FADH2, que equivale a dos 2 ATP.
Nº pregunta: 46
Tipo: C
Contestación: c 
El sistema de transporte citrato/malato es de tipo antiporte y sirve para que el acetilCoA intramitocondrial, condensado con oxalacetato formando citrato, pase al citoplasma donde el citrato se desdobla otra vez en acetilCoA y oxalacetato.
Nº pregunta: 47
Tipo: A.
Contestación: b 
El acetilCoA intramitocondrial, mediante la citrato sintasa, pasa a citrato que atraviesa la membrana interna y, en el citoplasma, mediante la citrato liasa, que necesita un ATP, vuelve a liberar un acetilCoA.
Nº pregunta: 48
Tipo: A
Contestación: b 
La reacción de Fenton consiste en la interacción entre peróxido de hidrógeno y anión superóxido para producir oxígeno singlete, anión hidroxilo y radical hidroxilo.
Nº pregunta: 49
Tipo: A
Contestación: c 
La superóxido dismutasa desactiva al anión superóxido ya que lo transforma en oxígeno molecular,
mientras que el peróxido de hidrógeno producido se puede consumir en otras reacciones enzimáticas de las que es sustrato: catalasa o peroxidasas.
Nº pregunta: 50
Tipo: B
Contestación: e
La superóxido dismutasa, con el consumo de protones, convierte al sustrato anión superóxido en oxígeno molecular y peróxido de hidrógeno. Los sistemas inmunológicos de defensa celular producen radicales libres para luchar contra las partículas o células extrañas.
